
























Ｃ（社会）採点基準 「採点基準」で処理できない場合は，各校の統一見解で採点されたい。

問 題 配点 正 答 例 備 考

⑴ ⒜ １点 ア

９点 ⒝ ２点 カカオ ＊ 「カカオ豆」も可。

⑵ ⒜ １点 イ

⒝ ２点 白夜 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

⑶ ⒜ １点 ウ

⒝ ２点 イ，カ ＊ 順不同，各１点。

⑴ ２点 青森 県 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

９点 ⑵ ２点 エ

⑶ ⒜ １点 ア

⒝ １点 シラス 台地

⑷ ⒜ １点 イ

⒝ ２点 魚介類の輸入量が増えたから。 ＊ 同様の趣旨であればよい。

・ 資料 5から読み取れることをもとにして， 1人

あたりの魚介類消費量が減少していない理由を，

適切に表現できていればよい。

⑴ １点 ウ

９点 ⑵ １点 イ

⑶ １点 ウ

⑷ ⒜ ２点 武家諸法度 ＊ ひらがな等での解答も可。

⒝ ２点 あかり用の油原料である菜種が，大阪に移 ＊ 同様の趣旨であればよい。

入され，菜種油に加工されて，江戸に送ら ・ 資料 3，資料 4 ，資料 5 から読み取れることに

れた。 ふれて，「加工」という言葉を用いて，江戸のあ

かり用の燃料がどのように供給されたかを，適切

に表現できていればよい。

⑸ ２点 生糸 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

⑴ ２点 風土記 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

９点 ⑵ １点 ア

⑶ １点 イ

⑷ １点 ウ

⑸ ２点 ウ → エ → ア → イ

⑹ ２点 ソ連から独立した国が国連に加盟したか ＊ 同様の趣旨であればよい。

ら。 ・ 資料 3，資料 4 から読み取れることをもとにし

て，国際連合に加盟した国の数が増加した理由を，

適切に表現できていればよい。

・ ソ連の解体にふれて，理由を適切に表現できて

いる解答も可。

（裏面へ続く）



⑴ １点 エ

１４点 ⑵ ２点 議院内閣制 ＊ ひらがな等での解答も可。

⑶ １点 エ

⑷ １点 イ

⑸ ２点 裁判員 制度 ＊ ひらがな等での解答も可。

⑹ ２点 公共の福祉 ＊ ひらがな等での解答も可。

⑺ １点 ウ

⑻ ⒜ ２点 国際分業 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

⒝ ２点 日本に旅行したときに購入して気に入っ ＊ 同様の趣旨であればよい。

た製品の，インターネット取引による購 ・ 資料8，資料 9 から読み取れることをもとにし

入額が増えたこと。 て，海外からの旅行客が増えたことで，日本経済

に好影響を与えている要因の 1 つとして考えら

れることを，｢旅行｣がきっかけとなり，｢購入」

につながったという視点で, 適切に表現できてい

ればよい。

＊ 中国からの旅行客に限定した解答も可。

合 計 50点
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